
COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 20 DE 2022
(marzo 16)

Periodo Constitucional 2018-2022
Legislatura 2021-2022

Segundo Periodo
Lugar: Sesión Virtual Semipresencial.
Hora: 2:15 p. m.
Mesa Directiva
El Presidente: honorable Representante 

Alejandro Carlos Chacón
El Vicepresidente: honorable Representante 

Germán Alcides Blanco Álvarez
La Secretaria Comisión: doctora Olga Lucía 

Grajales Grajales
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Secretaría, por favor verificar el Quórum.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Muy buenas tardes para todos, se da inicio a la 
sesión a las 2:15 de la tarde.

Llamado a lista. Ardila Espinosa Carlos Adolfo 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO
Ardila Espinosa Carlos Adolfo
Blanco Álvarez Germán Alcides Presente
Carreño Castro José Vicente Presente
Chacón Camargo Alejandro Carlos Presente
Ferro Lozano Ricardo Alfonso Presente

A C TA S  D E  C O M I S I Ó N
HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO

Giraldo Arboleda Atilano Alonso
Hernández Lozano Anatolio Presente
Jaramillo Largo Abel David Presente
Londoño García Gustavo
Lozada Polanco Jaime Felipe Excusa
Marchena José Joaquín Presente
Parodi Díaz Mauricio Presente
Ruiz Correa Neyla Presente
Sánchez Montes de Oca Astrid Excusa
Vélez Trujillo Juan David Presente
Vergara Sierra Héctor Javier 
Yepes Martínez Jaime Armando Presente

Señor Presidente, tenemos quórum decisorio.
Se hacen presentes durante el trascurso de la 

sesión los honorables Representantes:
Ardila Espinosa Carlos Adolfo
Giraldo Arboleda Atilano Alonso
Londoño García Gustavo
Vergara Sierra Héctor Javier
Presentan excusa los honorables 

Representantes:
Lozada Polanco Jaime Felipe
Sánchez Montes de Oca Astrid
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Orden del Día, Secretaria.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Representante Carreño, bienvenido.
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ORDEN DEL DÍA
RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO
COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL 

PERMANENTE
Cuatrienio Constitucional 2018-2022

Legislatura 2021-2022
Segundo Periodo marzo 16 de 2022 al 19 de julio 

de 2022
Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992

ORDEN DEL DÍA
Miércoles 16 de Marzo de 2022

Hora: 1:30 p. m.
I

Llamado a lista y verificación del Quórum
II

Aprobación del Orden del Día
III

Aprobación de Actas de Comisión
• Acta número 20 de noviembre 18 de 2020. 

Publicada en la Gaceta del Congreso número 
120 de 2022.

• Acta número 30 de mayo 4 de 2021. Publica-
da en la Gaceta del Congreso número 121 de 
2022.

• Acta número 32 de mayo 18 de 2021. Publi-
cada en la Gaceta del Congreso número 121 
de 2022.

• Acta número 33 de mayo 21 de 2021. Publi-
cada en la Gaceta del Congreso número 122 
de 2022.

• Acta número 34 de mayo 25 de 2021. Publi-
cada en la Gaceta del Congreso número 123 
de 2022.

• Acta número 35 de mayo 26 de 2021. Publi-
cada en la Gaceta del Congreso número 124 
de 2022.

• Acta número 36 de junio 4 de 2021. Publica-
da en la Gaceta del Congreso número 124 de 
2022.

• Acta número 37 de junio 9 de 2021. Publica-
da en la Gaceta del Congreso número 125 de 
2022.

• Acta número 38 de junio 10 de 2021. Publi-
cada en la Gaceta del Congreso número 126 
de 2022.

IV
Anuncio de Proyectos de ley para discusión y 

votación en primer debate (artículo 8° del Acto 
Legislativo 01 de 2003)

V
Lo que propongan los honorables 

Representantes
Señor Presidente, se le ha dado lectura al Orden 

del Día.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Aprobación del Orden del Día, se abre 
consideración el Orden del Día leído, se cierra la 
discusión, ¿aprueba la Comisión Segunda el Orden 
del Día?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, ha sido aprobado por 
unanimidad.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Siguiente, primer punto del Orden del Día.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Tercero, aprobación de actas de Comisión:
Acta número 20 de noviembre 18 del 2020,
Acta 30 de mayo 4 del 2021.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

El primer punto no, sino el que corresponde en el 
Orden del Día, Secretaria.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Si señor Presidente,
Acta número 32 de mayo del 18 del 2021,
Acta número 33 de mayo 21 del 2021,
Acta número 34 de mayo 25 del 2021,
Acta número 35 de mayo 26 del 2021,
Acta número 36 de junio 4 del 2021,
Acta número 37 de junio 9 del 2021,
Acta número 38 de junio 10 del 2021,
Señor Presidente las actas están publicadas en 

gaceta y fueron enviadas a los congresistas y a los 
asesores con anterioridad para que fueran aprobadas.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Se abre la discusión, tiene el uso de la palabra 
la doctora Neyla y posteriormente el doctor Parodi, 
doctora Neyla.

Hace uso de la palabra la honorable 
Representante Neyla Ruiz Correa:

Gracias Presidente, para dejar constancia que no 
voto las actas número 30, 32, 33, 34, 35, 36, 37, y 38 
del 2021, considerando que no estuve presente por 
encontrarme en mi licencia de maternidad, muchas 
gracias.
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Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Doctor Mauricio Parodi.
Hace uso de la palabra el honorable 

Representante Mauricio Parodi Díaz:
Señor Presidente, para dejar constancia que me 

abstengo de votar el Acta número 33 del 21 de mayo, 
toda vez que no estaba presente en la sesión.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

De todas maneras sobra hacer el siguiente 
comentario, independientemente a la a la solicitud, 
dejamos la constancia de la no votación de los 
compañeros en esas, es claro que lo que se hace 
en este momento de las actas es votar con base a 
la recopilación de toda la información que tenemos 
o que hemos dejado en nuestras intervenciones en 
dicha sesión, y eso es simplemente la Secretaría da fe 
de lo que está y lo que se hizo en la Comisión, y lo que 
hacen es transcribirla, o sea, eso no requiere ningún 
tipo de impedimento para estar, cuando el Congreso 
deja de sesionar, pudieran no haber aprobación de 
actas y sin embargo sigue habiendo aprobación de 
actas, a pesar de que los congresistas pueden no 
ser los mismos, simplemente se ratifica con base 
en el principio de la buena fe y de las constancias 
que deja la Secretaria, precisamente en estas actas 
de lo realizado y es responsabilidad especialmente 
de la Secretaría, no de los parlamentarios, nosotros 
confiamos en el ejercicio bien hecho de la Secretaría, 
se deja a consideración las actas leídas con las 
constancias de todas maneras pertinentes. doctor 
Ferro.

Hace uso de la palabra el honorable 
Representante Ricardo Alfonso Ferro Lozano:

Gracias Presidente, Presidente tengo una duda 
o doctora Olga tengo una duda, con respecto a una 
situación de la cual fui informado el mes pasado, 
con respecto a la sesión del 3 de noviembre del año 
anterior, que es una fecha dolorosa para mí porque 
fue el día de la partida de mi padre, pero que no 
fue aceptada la falla en esa sesión, tengo ahí una 
un requerimiento por parte de la Comisión de 
Acreditación es que revise ese tema, pero entonces 
aprovecho ahorita que estamos en esta aprobación 
de estas actas.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Representante no hemos recibido el 
requerimiento, inmediatamente por favor llamar a la 
Comisión de Acreditación.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Es una Calamidad familiar, además oficialmente 
el doctor Ferro dice que en su momento oportuno 
presentó, sino de todas maneras hágala nuevamente 

doctor Ferro, a pesar de que la Secretaría en su 
momento pudo haber tenido la omisión, para que 
con base pueda nuevamente hacerla llegar que es el 
Comité de Acreditación, vuelve y se lo se lo ratifique, 
pero para eso es el requerimiento precisamente para 
que el parlamentario pueda hacer la acotación y 
pueda pedir la reclamación pertinente por la excusa 
que puede estar o bien a la Secretaría, para que 
ratifique el momento que sucedió o bien para que 
lo pueda hacer directamente el parlamentario en 
la Comisión de Acreditación, para eso es que lo 
requieren a uno.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Representante, pero no se preocupe que en el 
momento que a nosotros, por ejemplo, si llegara a 
Presidencia y presidencia nos requiera a nosotros, 
nosotros hacemos el proceso nuevamente, pero a 
nosotros, no se nos ha requerido ni Vicepresidencia, 
ni Presidencia para ese tema, ni Comisión de 
Acreditación, pero ya vamos a ponernos al tanto.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Secretaria, pero que se dé como que lo está 
poniendo en conocimiento al Secretario para que 
procedan en el trámite.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Claro que sí.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Continuamos en la discusión las actas leídas, se 
cierra la discusión, ¿aprueba la Comisión?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Presidente, han sido aprobadas.
Hace uso de la palabra el presidente de la 

Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Siguiente punto del Orden del Día Secretaria.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Anuncio de proyectos de ley para discusión y 
votación en primer debate:

Proyecto de Ley número 828 de 2021 Cámara, 
por medio del cual se crea una comisión para evaluar 
los tratados de libre comercio suscritos con los 
estados unidos, Canadá, México, la unión europea 
y el reino unido de la gran Bretaña, Irlanda norte; 
para hacer las recomendaciones que permitan la 
revisión de los mismos o en su defecto la denuncia 
de dichos tratados.
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Proyecto de Ley número 245 de 2021 Cámara, 
por medio del cual se modifica y adiciona el decreto 
número 002235 del 30 octubre del 2012 y se dictan 
otras disposiciones.

Proyecto de Ley número 304 de 2021 Cámara, 
245 de 2020 Senado, por medio de la cual se 
aprueba el tratado de extradición entre la república 
de Colombia la república italiana, suscrito en roma 
república italiana el 16 de diciembre del 2016.

Proyecto de Ley número 617 de 2021 Cámara, 
243 de 2020 Senado, por medio de la cual se 
aprueba el tratado entre la república de Colombia y 
la república italiana sobre el traslado de personas 
condenadas, suscrito en roma.

Proyecto de Ley número 131 de 2021, por el 
cual la nación se asocia y rinde homenaje a las 
víctimas de las muertes ilegítimamente presentadas 
como bajas en combate por agente del estado y se 
dictan otras disposiciones.

Proyecto de Ley número 317 de 2021 Cámara, 
por medio del cual se modifica la Ley 1861 del 
2017 y se regula la situación militar de hombres 
transgénero y se dictan otras disposiciones.

Proyecto de Ley número 360 de 2021 Cámara, 
464 del 2021 Senado, por medio del cual se aprueba 
el acuerdo de transporte aéreo entre la república de 
Colombia y Canadá adoptado en Ottawa el 30 de 
octubre de 2017.

Señor Presidente, han sido anunciados los 
proyectos.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Siguiente punto de Orden del Día, Secretaria.
Hace uso de la palabra la secretaria de la 

Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, lo que propongan los 
representantes, tengo una proposición radicada del 
Representante Carlos Adolfo Ardila, para solicitar 
autorización para darle lectura.

Proposición
“Con la venia de la honorable Mesa Directiva 

pongo a consideración de la honorable Comisión 
la siguiente proposición para que se realice una 
audiencia pública el próximo lunes 28 de mayo en la 
ciudad de Mocoa, Con ocasión de la conmemoración 
de los 5 años de la avalancha de los ríos Mulato y 
Sangoyaco.

Cítese a audiencia al Director de la Unidad 
Nacional de la Gestión del Riesgo de Desastres; 
doctor Eduardo José González Angulo, a la 
Vicepresidenta de la República; doctora Marta Lucía 
Ramírez, al Ministro de Justicia; doctor Wilson Ruiz 
Orjuela, el Director General de la Uspec; doctor 
Andrés Ernesto Díaz Hernández, al Director de 
INPEC Mayor General; Tito Yesid Castellanos, al 
Gobernador del departamento de Putumayo; Warnes 
Rosero Peña y al Alcalde del Municipio de Mocoa; 

John Jairo Imbachi López, para que en audiencia 
pública absuelva las siguientes cuestionarios sobre 
el avance de la reconstrucción de Mocoa luego de 5 
años de lo ocurrido.

Se anexa cuestionario para las partes,

Firma,

Carlos Adolfo Ardila Espinosa.”.

Señor Presidente, se le ha dado lectura a la 
proposición presentada por el doctor Ardilla.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Se deja en consideración la proposición del 
doctor Ardila, anuncio que va a cerrarse, se cierra 
la discusión, ¿aprueba la Comisión Segunda de la 
Cámara de Representantes?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Señor Presidente, ha sido aprobada la proposición.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

¿Proposición de otro congresista?

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

No Presidente, no hay proposiciones radicadas, 
ya si algún representante quiere hacer uso de la 
palabra.

Hace uso de la palabra el presidente de la 
Comisión Segunda, honorable Representante 
Alejandro Carlos Chacón Camargo:

Siguiente punto del Orden del Día Secretaria, 
perfecto entonces agotamos el Orden del Día. 
Secretaria les anunciamos el día de la citación a 
través de la Secretaría a los miembros de la Comisión, 
perfecto, se levanta la sesión, ya se levantó la sesión 
señores.

Hace uso de la palabra la secretaria de la 
Comisión Segunda, doctora Olga Lucía Grajales 
Grajales:

Se levanta la sesión, siendo las 2:29 de la tarde.

ANEXOS:
• Orden del día.
• Control asistencia
• Proposición aprobada del doctor Ardila
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